
Få byer i verden er så todelt som 
Kairo, der moderne stål-og-
glassbygninger står side om side med 
falleferdige leiegårder som mangler 
både vegger og tak, og der du kan se 
aksjemeglere i glinsende Mercedeser 
bli stående fast i trafikkorker 
forårsaket av bønder med sine 
eselkjerrer eller kamelflokker.

Mange assosierer Kairo med 
pyramidene og tror at det er en 
gammel by, men den er faktisk ikke 
særlig eldre enn Oslo, rundt tusen år. 
Og det er ikke mer enn drøye femti år 
siden Egypt fikk sin første egyptiske 
leder siden faraoene, etter to årtusen 
under kolonimaktenes styre.

Velkommen til

Kairo
Kairo er på alle måter en intens by, 
som besøkende har en tendens til 
enten å elske eller mislike. Med over 
16 millioner innbyggere, som alle 
tilsynelatende prøver å få din 
oppmerksomhet samtidig, er byen et 
angrep på alle sanser. 

Til tider fremstår Kairo som et 
inferno av inntrykk, men det finnes 
steder der man kan trekke pusten og 
absorbere de tusen opplevelsene 
man har blitt bombardert med siden 
ankomsten.
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Per i dag er det ingen flyselskaper 
som flyr direkte fra Norge til Kairo, 
men de fleste store europeiske 
selskapene flyr dit via sine respektive 
hjemland. Blant de rimeligste finner du 
Czech Air, som flyr via Praha. Turen 
tar rundt 10 timer på vei ned, og hjem 
rundt 13 timer, men billetten kan du få 
til under 3000 kroner. Eventuelt har du 
KLM og Air France, som flyr via 
Amsterdam eller Paris på rundt 8 timer 
hver vei, priser fra ca. 4300 kroner. 
Også Austrian Air flyr via Wien på ca. 
7 timer fra ca. 4700 kroner.

Du trenger visum til Egypt, men dette 
kan du få på flyplassen ved ankomst 
for 15 USD, og passet må være gyldig 
i minst seks måneder fra oppholdets 
slutt. 

Fly til
Kairo

Vær oppmerksom på at hvis du 
ankommer Egypt fra Israel, vil du bare 
få visum til å besøke Sinai-halvøya. Du 
bør i så fall ha ordnet deg visum på 
forhånd i ambassaden eller konsulatet 
før ankomst dersom du har tenkt deg til 
Kairo.

Cairo International Airport ligger ca. 2 
mil nord for byen, og nås med flybuss 
for 25 kroner eller med taxi, der det 
lønner seg å avtale pris på forhånd. 
Alternativet kan være en ubehagelig 
overraskelse ved ankomst. Regn med 
rundt 40-50 kroner for drosjeturen. 
Selv om taxisjåførene vil benekte det, 
går det også ordinære rutebusser som 
koster noen få kroner, men disse vil for 
mange av oss føles ukomfortable og 
overfylte i tillegg til at de bruker lang tid.

Utsikt over Kairo fra Citadellet.
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Hvis du er på utkikk etter et hyggelig 
reisemål for en avslappende langhelg, og 
tenker at Kairo er en gammel by med 
masser av kultur og historie og som kan 
være en eksotisk versjon av Roma eller 
Paris, må du tro om igjen. Jo da, Kairo 
har mange fascinerende attraksjoner, 
men denne byen er ikke tilrettelagt for 
turister. Den er knapt nok tilrettelagt for 
sine egne innbyggere. 20 % av byens 
innbyggere lever i slum. 

Her finner du ikke romantiske 
fortausrestauranter på pittoreske 
brosteinsgater med gateartister og 
trubadurer. Kairo er overbefolket, 
forurenset og infernalsk støyende. Du vil 
stort sett ikke få gå i fred, verken på 
gatene eller ved pyramidene.

Butikkinnehavere vil prøve å dra deg inn i 
butikkene uten å ta nei for et svar, 
taxisjåfører vil kjøre sakte ved siden av 
deg mens de står på hornet og roper Taxi! 
Taxi! Vær forberedt på at selvutnevnte 
guider plutselig kan gå ved siden av deg 
og fortelle deg hva du ser (og siden 
forvente betaling), mens en flokk barn 
følger etter deg bare for å se hva du gjør 
og hvor du skal. 

Ved pyramidene vil du stadig bli stanset 
av iherdige lykkejegere som vil guide deg 
rundt, leie deg en kamel, selge deg film, 
solkrem, cola eller suvenirer. Mange 
finner alt dette ganske så slitsomt og 
frustrerende.

Bli kjent med
Kairo

Men likevel, når du kommer hjem og 
ser tilbake på turen din, vil du antakelig 
verdsette minnene om noen av 
jordklodens mest imponerende 
monumenter og byggverk, og ikke 
angre et sekund på reisen. 

Hvis du fortsatt leser, synes du 
tydeligvis at dette tross alt høres 
spennende og fascinerende ut. Kairo 
ligger ved Nilen, noen kilometer fra de 
legendariske pyramidene og sfinksen 
ved Giza, byens hovedattraksjon for 
turister. Opp igjennom århundrene har 
Kairo vært styrt av romere, arabere fra 
Irak, sunnimuslimer, tyrkere, 
franskmenn og engelskmenn, som alle 
har satt sitt preg på byen. 

Et naturlig bysentrum er vanskelig å 
fastsette, her er det mange 
sammenvokste bydeler, så la oss ta 
utgangspunkt i områdene på østsiden 
av Kairos livsnerve, Nilen. Områdene 
vest for Nilen består hovedsakelig av 
boliggårder fra etterkrigstiden, og er av 
liten interesse for besøkende turister.
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Sentrum
Det som normalt regnes som sentrum, er 
området på østsiden av Nilen, rundt Det 
egyptiske museum, fra 
Frigjøringsplassen (Midan Tahrir) og opp 
til Midan Talaat Harb. Her ligger de mer 
moderne handlegatene, hoteller som Nile 
Hilton, Ramses Hilton og Cosmopolitan, 
det amerikanske universitetet og 
busstasjonen.

Fra dette området krysser flere broer 
Nilen, og du kan godt spasere over. Midt 
i Nilen ligger den 2,5 km lange Zamalek-
øya, som etter sentrum er en stille oase 
med store grøntarealer. Her ligger de 
fleste ambassadene og 
diplomatdistriktene, i tillegg til en del av 
de større hotellene som Marriott og 
Sheraton. Hvis du får nok av trengsel, 
bråk og mas, kan dette være området for 
en kjærkommen pust i bakken. Den 
sørlige delen av øya kalles Gezira, der 
du også finner operahuset, Museet for 
moderne kunst og det 185 meter høye 
utsiktstårnet Cairo Tower.

S rlige Kairoø
Sør for sentrum ligger Garden City, et 
svært britiskinspirert område som i 
utgangspunktet var en britisk drabantby 
mens Egypt var under engelsk styre frem 
til 1950-tallet. Herfra kan du gå over 
broen til Manial, et grønt og trivelig 
område på Rhoda-øya, den andre av 
Nilens større bebodde øyer. På Rhoda-
øya ligger universitetshospitalet og en av 
Kairos mest besøkte bygninger, Manial 
Palace Museum. Palasset er en 
arkitektonisk blanding av mange 
forskjellige stilarter, fra persisk og 
ottomansk til rokokko og syrisk. 

Enda lenger sør på Nilens østside finner 
du Kairos eldste bydeler. Bak høye murer 
ligger det koptiske Kairo, den kristne 
delen av byen, som tidligere ble kalt 
Babylon. Det fantes på et tidspunkt over 
tjue kirker i området. Av dem som fortsatt 
eksisterer, finner du den såkalte 
Hengende kirke fra 300-tallet, og St 
Sergius-kirken, som er bygd på stedet der 
Maria, Josef og Jesusbarnet skal ha hvilt 
mens de var på flukt fra Herodes.

Mohammed Ali-moskeen
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Fustat og det 
islamske Kairo
Like nordøst for det koptiske Kairo ligger 
bydelen Fustat, som også kan spore sin 
historie tilbake til en teltby for den 
islamske hæren som hadde beleiret det 
koptiske Kairo i år 640. Her holder 
tusenvis av pottemakere til, dessuten 
finner du Egypts eldste moské her, Amr 
ibn al-As. 

Nord for Fustat og øst for sentrum ligger 
det islamske Kairo, som er en ekstrem 
kontrast til det moderne sentrum. Dette 
er nærmest en middelaldersk bydel med 
gamle moskeer, minareter, enkle 
sandsteinshus, trange smug med 
eselkjerrer, små markedsplasser med 
duftende varer i trillebårer og et 
tilsynelatende totalt fravær av 
minibanker, McDonalds og neonskilt. 
Her finner du det som i flere hundre år 
var Egypts maktsentrum, Citadellet, og 
Grand Bazaar; Khan al-Khalili. 
Dessuten finner du Museet for islamsk 
kunst, og den eneste gjenværende 
porten i de gamle sørlige bymurene, 
Bab Zuweyla med sin grusomme 
historie.

I det islamske Kairo er det nesten ingen 
hovedgater eller sentrum, og området er 
stort og labyrintisk, så ta med vann, 
tålmodighet og et gatekart hvis du skal 
gå rundt på egen hånd. Spør du noen 
om retningen til en attraksjon, kan 
vedkommende komme til å insistere på 
å følge deg helt frem, mot betaling.

Giza
På den vestlige siden av Nilen finner du 
hovedsakelig boligområder, men i sør 
ligger Giza, mest kjent for pyramidene. 
Giza er i dag en nærmest selvstyrt 
drabantby til Kairo, men her ligger også 
Kairos 113 år gamle dyrehage, som 
kan være en ubehagelig opplevelse for 
dyrevenner, da parken ikke har verdens 
beste fasiliteter for dyr som ikke hører 
hjemme i Egypt. 

Her finner du også byens eneste 
fornøyelsespark med grunnlag i 
historien, Dr Ragabs Pharaonic Village, 
der meningen er at du skal forflyttes to-
tre tusen år tilbake i tid.  Dessuten 
ligger Kairos største universitet her.
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Hvis du bare har et par dager 
tilgjengelig i Kairo, må du tidlig opp for å 
få mest mulig ut av byen. Hvis du klarer 
å få spist frokost og kommet deg til Giza 
til senest kl. 0800, er sjansen til stede 
for at du skal få betraktet Kairos største 
attraksjon, pyramidene, i ro og mak før 
kaoset begynner. En taxi fra sentrum til 
Giza bør ikke koste deg mer enn rundt 
20 EGP, alternativt går det busser for 
50p, men dette tar en halvtimes tid i 
smekkfulle kjøretøyer. Taxisjåføren vil 
muligens foreslå en kopp kaffe hos en 
fetter som han bare må stoppe to 
minutter hos, og denne fetteren vil mest 
sannsynlig tilby deg å se pyramidene fra 
kamelryggen for et par hundre EGP.

Hvis du takker nei og blir satt av utenfor 
hovedporten inn til pyramidene, koster 
inngangsbilletten 50 EGP, dobbelt så 
mye hvis du ønsker å gå inn i 
Keopspyramiden. Bare de 300 første 
hver dag får dette tilbudet, og selv om 
det kanskje ikke er så veldig mye å se 
inne i pyramiden, er det definitivt en 
opplevelse å ta med seg. Når får du 
neste gang muligheten til å åle deg 
rundt i en 4600 år gammel bygning? 
Denne pyramiden, som er det siste av 
verdens syv underverker, var 
opprinnelig 145 meter høy. Den var 
verdens høyeste bygning i 43 århundrer 
og ble overgått først på 1800-tallet. Like 
nedenfor Keopspyramiden står 
Cheprenpyramiden, som mange tar feil 
av, fordi Cheprenpyramiden ser størst 
ut. Men den er bygd på høyereliggende 
terreng, og er ”bare” 136 meter høy.

Også her kan du gå inn mot en ekstra 
billett til 25 EGP, og gå ned de 
klaustrofobisk trange gangene til 
Cheprens gravkammer, der hans 
sarkofag fortsatt står. Den tredje og minst 
besøkte pyramiden heter Mycerinus. 
Mycerinus er 62 meter høy og ligger 
bortenfor Chepren. Du må betale 25 EGP 
i inngangspenger her også, men til 
gjengjeld kan du kanskje få opplevelsen 
for deg selv hvis du er tidlig ute.

Nedenfor dette platået ligger den 
sagnomsuste sfinksen, den 55 meter 
lange statuen av en liggende løve med 
menneskehode. Hver kveld er sfinksen 
fortelleren i et eget lys- og lasershow om 
pyramidenes historie, mens pyramidene 
selv lyses opp av flakkende fargede lys. 
Svært visuelt og underholdende, selv om 
det er litt merkelig å se et av verdens 
eldste byggverk brukt i en slik forestilling.

Det kan være vanskelig å fordøye 
inntrykket av disse utrolige bygningene, 
da du må regne med å ustanselig bli 
forstyrret av selgere som tilbyr deg drikke, 
solkrem, film og suvenirer. En morsom 
måte å unngå disse selgerne på kan 
være å takke ja til en av heste- eller 
kamelutleierne, og ri bort til en av 
sanddynene noen hundre meter vekk. 
Her har du en fabelaktig panoramautsikt 
over hele platået. Dette koster normalt 
ikke mer enn rundt 20 EGP per time, men 
avtal helt klart hva du skal, og hvor lenge 
du betaler for. Hvis du ikke gjør dette, vil 
du helt sikkert bli avkrevd ekstrapris ved 
avlevering. Det finnes staller som har 
faste priser ved begge inngangene.

Turist i
Kairo – dag 1
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Etter pyramidebesøket kan du spasere 
ned til det flotte Mena House Hotel, 
som ligger ved siden av 
hovedinngangen. Sett deg i baren ved 
bassenget og bestill en velfortjent 
iskald forfriskning. Mena House Hotel 
tilbyr flotte omgivelser med 
velduftende jasminhager og 
pyramidene som bakgrunn. Hvis tiden 
er moden for lunsj, har hotellet også 
flere restauranter, fra à la carte til 
snacks. Prisene er ganske høye til 
Kairo å være, men de fleste 
skandinaver vil knapt reagere, spesielt 
hvis de nettopp har ankommet landet.

Pyramidene i Giza. Kheops-, Keferen- og Mycerinospyramidene.

Nå er du er klar for å gi deg i kast med 
den mest summende, gammeldagse 
og støyende delen av Kairo. Ta en taxi 
og be sjåføren sette deg av på eller i 
nærheten av torget Midan Hussein. 
Dette er i hjertet av det islamske Kairo, 
og utgangspunktet for å utforske den 
berømte basaren Khan al-Khalili. Før 
du løper inn i basargatene, ta deg tid til 
al-Azhar-moskeen på sørsiden av 
torget. Den er en av Kairos eldste 
moskeer (970 e.Kr.), og regnes også 
som verdens eldste universitet, selv om 
studentene nå hovedsakelig undervises 
i filialer spredt utover hele Egypt. 

På nordsiden av torget ligger en av 
islams helligste moskeer i Kairo, 
Sayyidna al-Hussein, og her slipper 
bare muslimer inn.
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Kairo er for øvrig en trygg by å rusle 
rundt i. Ran og overfall skjer nesten 
aldri, men til gjengjeld er det mye mas 
fra selgere, taxisjåfører og tiggere. 
Lommetyver finnes det dessuten 
overalt, selv om den vanlige egypter er 
svært ærlig. Å prøve å lure deg med å 
kreve overpris for enhver vare derimot, 
er bare en del av kulturen. Man har lov 
å prøve seg, og godtar du prisen, er 
det jo greit!

Nå har du sikkert lyst til å komme deg 
tilbake til hotellrommet for å få hvilt 
trommehinnene og få dusjet støv og 
svette av kroppen. Og så er det på 
tide å begynne å tenke på middagen. 
Hvorfor ikke kombinere måltidet med 
en sightseeingtur på Kairos pulsåre, 
Nilen? Det finnes flere båter som tilbyr 
totimers middagscruise som inkluderer 
buffé, magedans og levende musikk. 
Drikke må normalt betales utenom. 
Prisen ligger vanligvis på rundt 75 
EGP. Nile Peking har kinesisk mat, og 
båten sies å være fartøyet Agatha 
Christie baserte sin roman "Døden På 
Nilen" på. Denne båten går fra Kornish 
el-Nile Street, og kan reserveres på tlf 
02/51 70 839. Eventuelt har du Nile 
Maxim, en elegant elvebåt som går fra 
Marriotthotellet på Zamalek, eller 
Scarabee, den eldste og minste, men 
kanskje mest elegante båten, som går 
fra Shepherd Hotel i Garden City. 
Telefon 02/3543199.  Uansett hvilken 
båt du velger, er det en god idé å 
forhåndsbestille plass.

Khan al-Khalili er kvartalene vest for 
Midan Hussein-torget, med den brede 
gågaten Muski i sør og den smalere 
Sikket al-Badestan i nord. I begge 
gatene går du i konstant trengsel og kø, 
mens butikkinnehaverne slåss om din 
oppmerksomhet og prøver å lokke deg 
inn i akkurat sin bod. De fleste 
varegruppene ligger samlet i samme 
område, for eksempel finner du nesten 
alle gull-, sølv- og kobberbutikkene i 
nordvest, alle antikvitetsbutikkene i 
nord, og krydder og urter i sørvest.

Har du tid og mulighet, unn deg en 
pause over en kopp kruttsterk kaffe på 
Fishawi, byens mest berømte tehus 
som har holdt åpent 24 timer i døgnet, 
365 dager i året siden 1773. Men ikke 
forvent deg noe annet enn flytende 
servering, mat kan du eventuelt kjøpe 
utenfor og ta med inn.

Noen hundre meter sør for basarene 
kan du fra lang avstand se to høye 
minareter. Dette er tårnene på Bab 
Zuweyla, den sørlige porten ved den 
gamle bymuren til det islamske Kairo, 
og den har en grusom 
middelalderhistorie med henrettelser og 
hoder på staker på plassen foran. Men i 
dag har du en av byens flotteste 
utsikter fra tårnene, og på en klar dag 
kan du se helt til pyramidene i Giza.

http://www.reiseplaneten.no/


9

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

400 meter lenger nordvest ligger en av 
Kairos mest karakteristiske moskeer, 
den såkalte Blå Moské, eller 
Aqsunqur-moskeen som den egentlig 
heter. Utsiden av denne 660 år gamle 
moskeen er dekorert med blå 
marmorfliser. Det koster 7 EGP i 
inngangspenger, men da kan du også 
klatre opp i minareten, som gir deg en 
flott utsikt mot citadellet.

Etter en tur tilbake på hotellet foreslår 
vi en tur til Midan Orabi, der du finner 
Alfy Bey, en god, men enkel og rimelig 
egyptisk restaurant som har ligget her 
siden 1938. De har ikke 
alkoholservering, så hvis du ønsker å 
avslutte dagen med en øl eller et glass 
vin, men ikke har lyst å dra tilbake til 
hotellet riktig ennå, foreslår vi Pub 28 
på Zamalek. Kontrasten fra Kairo 
sentrum er forbløffende, det er som å 
spasere inn i en sval engelsk pub med 
vestlig musikk, dartskiver og importert 
øl på kran. Her har mange av byens 
vestlige ambassadepersonale møttes i 
årevis. Eventuelt kan du finne deg et 
ekte egyptisk kaffehus og sette deg 
ned på putene på gulvet, få servert en 
kopp kruttsterk te på det 30 centimeter 
høye bordet, og patte på en vannpipe 
fylt med tobakk med eplesmak. 

Dag 2 i Kairo
Etter en sen natt og en solid frokost 
starter vi neste dag kl. 0900 når Det 
egyptiske museum åpner sine dører.  Du 
må ut med totalt 130 EGP hvis du vil ha 
med deg et kamera inn (og det vil du!), 
og også ha tilgang til mumieavdelingen. 
Dette museet ble grunnlagt i 1835, og 
har i skrivende stund over 120 000 
gjenstander på utstilling.  

Dette betyr at selv om du bare bruker 5 
sekunder på hver gjenstand, vil du bruke 
over 66 timer på å se alt. Kaffepause er 
ikke inkludert.

De fleste turistene strømmer rett til de 
mest berømte utstillingene som Tut-
ankh-Amon og mumiene, men hvis du er 
historisk interessert, er det aller meste 
her inne svært interessant. Det kan være 
en idé å leie en offisiell guide til å gå 
sammen med deg. Guidene kan leies i 
inngangspartiet for 50 EGP per time. Her 
finner du også en kafeteria der du kan 
spise lunsj.

Hvis det ikke er blitt for sent før du 
forlater museet, kan du ta en taxi til 
festningen som i syv hundre år var 
Kairos maktsentrum, Citadellet. Inne på 
området finner du flere moskeer, museer 
og palasser med en fascinerende og 
blodig historie bak seg. Igjen kan det 
anbefales å hyre en kunnskapsrik og 
offisiell guide til å vise deg rundt i dette 
830 år gamle forsvarsverket, der du fra 
terrassene har en strålende utsikt over 
hele byen.
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Siden Kairo er en millionby som aldri 
faller til ro, vil vi anbefale et hotell som 
ikke ligger i nærheten av de største 
gjennomfartsveiene eller i nærheten av 
Midan Ramses eller Midan Talaat Harb. 
Egyptiske bilførere bruker hornet mer enn 
rattet, og disse veiene er dermed en 
ustanselig kakofoni av tuting og 
motorbrøl. Uten ørepropper og lydisolerte 
vinduer er det dermed vanskelig å få 
blund på øynene. 

Følgende hoteller er av anerkjente 
reisenettsteder ansett blant de beste 
turistklassehotellene i Kairo:

Mövenpick Cairo Heliopolis Hotel Cairo 
International Airport Road, Heliopolis. Ti 
kilometer fra sentrum, men like i 
nærheten av flyplassen. 

Oasis Hotel, Alexandria Desert Road 
Beliggende på veien til Giza, en kilometer 
fra pyramidene og ti kilometer fra 
sentrum.  

Hoteller i
Kairo

Hotellet har svømmebasseng og gratis 
buss inn til sentrum.

Sheraton Royal Gardens Hotel, 13 
Helmiat Al Ahram Street. Også i Giza-
området, fire kilometer fra pyramidene, 
med utendørs svømmebasseng og i et 
rolig område. 

Golden Tulip Flamenco Hotel, 2 El 
Gezira El Wosta Street, Zamalek. 
Beliggende i et rolig ambassadestrøk på 
Zamalek-øya i Nilen. Gangavstand til 
sentrum. 

Sofitel Maadi Towers & Casino Hotel 
Cornish El Nil, Maadi. I et boligstrøk 12 
km sør for sentrum, med utsikt over 
Nilen. Svømmebasseng. 

Spesielle hoteller
Av de mer spesielle hotellene har du 
Mena House Hotel, noen hundre meter 
fra pyramidene. Mena har en historie 
som strekker seg helt tilbake til 1869, 
stort svømmebasseng og jasminhager. 
Her møttes Stalin, Churchill og 
Roosevelt til toppmøte mot slutten av 2. 
verdenskrig. 

Det egyptiske flagget utenfor Det egyptiske museum
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Det finnes nok av supermarkeder og 
kjøpesentre i Kairo der du kan få kjøpt 
det meste av det samme som du finner i 
europeiske butikker, men ikke spesielt 
mye rimeligere, i hvert fall ikke de 
importerte varene. Det er også et 
kaotisk system i mange av sentrene. Du 
vil først få en kupong for varen du 
velger, deretter må du betale i en annen 
disk, få kvittering og hente 
varen et tredje sted.

Gode og særpregede egyptiske varer 
inkluderer gull- og sølvsmykker, 
papyrusmalerier, tepper, lærvarer og 
vannpiper. Men dobbeltsjekk alltid at det 
er ekte vare og ikke billige etterligninger 
som går i stykker med en gang du 
forlater landet. 

I tillegg vil du garantert hundrevis av 
ganger bli tilbudt billige og artige 
småsuvenirer som kamelfigurer, 
pyramider, faraonøkkelringer, små Tut-
ankh-Amon-masker, osv.

 

Shopping i
Kairo

Spise i
Kairo

I Kairo finner du både billige lokale 
kafeer og kjøkkenvogner som serverer 
egyptisk mat på gater og markeder, 
asiatiske restauranter og moderne, 
eksklusive forretningsrestauranter med 
det ypperste franske cuisine. Men for 
deg som turist i Kairo er det naturligvis 
den nordafrikanske maten som er mest 
interessant. 

Mye av maten er allerede godt kjent i 
Europa gjennom titusener av 
utsalgssteder som selger kebab. I tillegg 
til kebab er det vanlig med lammekjøtt 
på spidd, kjøttboller og falafel. Sjømat 
er mer uvanlig, og siden det er et godt 
stykke til havet, er antagelig fisken på 
menykartet hentet ut av den sterkt 
forurensede Nilen. 

Det morsomste og mest særpregede 
stedet å handle på er naturligvis Kairos 
svære Grand Bazaar, Khan al-Khalili. 
Her er det hundrevis av små boder med 
intenst tilstedeværende innehavere som 
tilbyr alle mulige varer, i eksotisk 
luktende labyrintiske smug med en 
summende bakgrunnsstøy av musikk, 
stemmer, mopeder og dyr.

I Heliopolis, den mest vestlige bydelen i 
nordøst, finner du de fleste 
motebutikkene og europeiske kjeder, 
eller arabiske moteklær om det skulle 
friste. Spesielt i Horreya Street bør du 
kunne gjøre en del kupp på klær.
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Egypt er et muslimsk land, så ikke ta det 
som en selvfølge at restauranten du 
velger har alkoholservering. Vin og 
importert øl får du hovedsakelig på de 
vestlige turisthotellene, men prøv gjerne 
det egyptiske Stella-ølet, et lyst og 
velsmakende pilsnerøl. Velger du vann til 
maten, så sørg for å få en flaske, da 
vannet fra kranen definitivt ikke bør 
drikkes. 

Blant de bedre og mer kjente og 
populære spisestedene i Kairo kan vi 
foreslå to restauranter i hver sin ende av 
prisskalaen. Paprika Restaurant i 1129 
Corniche el-Nile lever opp til navnet sitt 
med en rekke paprikabaserte retter i 
tillegg til tradisjonell egyptisk mat, og er 
svært populær blant Kairos medie-elite. 
Bordbestilling anbefales. 

Den rimeligere Felfela ligger i 15 Sharia 
Hoda Shaarawi, og er en lang hall med 
en rekke egyptiske retter. Her kan du 
også få servert øl til maten, med fugler i 
bur og akvarier med skilpadder og fisk 
omkring deg.

http://www.reiseplaneten.no/


13

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Badepark
Hvis dere ønsker å komme ut av byen, 
finnes det faktisk en badepark med 
bassenger, vannsklier og boblebad i 
nærheten av Kairo. Crazy Water ligger i 
Giza, halvannen mil vest for Kairo. 
Inngangsbilletten inkluderer et måltid 
og koster 45 EGP for voksne og 25 for 
barn under 10 år. Anlegget er åpent 
daglig fra kl. 1000 til 2200.

Temapark Egypt
Eventuelt kunne kanskje en lærerik 
tidsreise tilbake til det gamle Egypt 
være noe? Dr Ragabs Pharaonic 
Village ligger på en øy i Nilen sør for 
Gizabroen og kan bare nås med båt. 
Denne temaparken har prøvd å 
gjenskape Egypt, med ansatte i 
tidsriktige kostymer, templer, museer 
og båtturer langs Egypts historie. 
Inngangspenger er 46 EGP for voksne 
og 36 for barn. Åpent daglig fra kl. 
0900.

Kairo er kanskje ikke det ideelle stedet 
å ta med seg de aller minste barna til, 
men for de litt eldre, eventyrlystne og 
nysgjerrige barna er Kairo et 
skattkammer som får fantasien til å 
boble over. Både pyramidene, sfinksen 
og citadellet er fascinerende nok i seg 
selv for både voksne og barn. Og en 
ridetur på hest eller kamel rundt 
pyramidene vil garantert være et minne 
for livet. 

Også Det egyptiske museum med sine 
mumier bør kunne skape begeistring.

Cairo Tower, det 185 meter høye 
utsiktstårnet i Gezira, er også et sikkert 
stikk en ettermiddag. Med flott utsikt 
over hele Kairo og omegn, og en 
roterende restaurant på toppen, burde 
hele familien kunne kose seg et par 
timer.

Med barn 
i Kairo

http://www.reiseplaneten.no/


14

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Dyrehage og seiltur på Nilen
Dyrehager er alltid populært blant 
barn, og Kairos Zoo er blant verdens 
eldste. Men den er dessverre ikke 
blant de mest velholdte, og dyrene ser 
virkelig ikke ut til å ha det bra. Å se 
isbjørner vansmekte på noen få 
kvadratmeter i 35 plussgrader er mer 
hjerteskjærende enn interessant.

Det finnes flere steder langs Nilen, 
spesielt ved sentrum mellom Hilton og 
Det egyptiske museum, der man kan 
leie en felucca, en tradisjonell egyptisk 
seilbåt, for rundt 30 EGP per time. En 
seiltur nedover Nilen burde også være 
svært populært blant barn i alle aldere.

Fornøyelsesparker
Av mer tradisjonelle fornøyelsesparker 
har du Sindbad i bydelen Heliopolis, der 
du finner nok av karuseller, speilhus, 
berg-og-dalbaner, spøkelseshus og 
spisesteder. Inngangen er 3 EGP fra kl. 
1700 daglig, og hver av attraksjonene 
koster fra 5 til 10 EGP. Og i Maadi, ca. 
10 km sør for Kairo, ligger Dream World, 
som skal være den største 
fornøyelsesparken i hele Midtøsten, med 
150 mål med attraksjoner, karuseller og 
restauranter for barn, tenåringer og 
familier. Inngangsbilletten her er derimot 
39 EGP uansett om du vil benytte 
karusellene eller ikke.

Spise 
Å gå ut og spise på restaurant kan også 
være en opplevelse for barna. Hvis de er 
lei av egyptisk mat og lengter etter vestlig 
hurtigmat, finner du alltids både KFC, 
Pizza Hut, McDonalds og Burger King i 
sentrum. Et alternativ til disse er 
båtrestaurantene. Det ligger flere 
permanent ved kai langs Nilen ved 
Marriott Hotel på Zamalek. Her får du 
valget mellom amerikanske 
kjederestauranter, orientalske og 
egyptiske restauranter. Dessuten sitter 
man med følelsen av å være til sjøs, med 
passerende båttrafikk på Nilen.

http://www.reiseplaneten.no/
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Leie bil i Kairo? Glem det! Ikke vurder det 
engang! Trafikken i Kairo er en endeløs 
flodbølge av biler som fosser fremover 
uten å gjøre antydning til å bremse for 
fotgjengere eller kryssende trafikk. Med 
mindre du har erfaring fra denne typen 
trafikk, bør du heller basere transporten 
din på enten taxi eller busser, som til 
gjengjeld er svært rimelig. 

Taxiprisen bør avtales på forhånd, og før 
sjåføren begynner å kjøre. Og si alltid nei 
hvis sjåføren foreslår å stoppe underveis 
ved en eller annen butikk han tilfeldigvis 
vet om. Vær forberedt på en tur med 
hjertet i halsen og en svart/hvit bil som 
gjerne mangler både frontlys, støtfangere 
og sikkerhetsbelter. Hornet derimot er 
alltid i orden og alltid i bruk. 

Hvis du har lyst å komme deg bort fra 
Kairo og oppleve noe mer av Egypt enn 
akkurat hovedstaden, foreslår vi følgende 
destinasjoner:

Alexandria (225 km)
Sammenlignet med Kairo virker Egypts 
nest største by som en døsig liten landsby, 
til tross for sine tre millioner innbyggere. 
Alexandria ble, som navnet antyder, 
grunnlagt av Aleksander den Store i 332 
f.Kr, og var hjemstedet for et av verdens 
syv underverker; det 130 meter høye
fyrtårnet. Alexandria er en atskillig mer 
moderne by enn Kairo, og det er ikke så 
mange synlige spor etter byens lange 
historie. Men Middelhavsstrendene like 
vest for Alexandria er et kjærkomment 
avbrekk fra varmen, støyen og støvet i 
byene.

Leiebil og utflukter i
Kairo

Suezkanalen (110 km)
Et av det 19. århundres underverker var 
utvilsomt kanalen som forbandt 
Rødehavet med Middelhavet, og sparte 
sjøfarere for turen rundt hele det 
afrikanske kontinentet. Fortsatt er kanalen 
Egypts tredje største inntektskilde. 
Suezkanalen er et populært utfartssted for 
Kairos befolkning på varme dager, spesielt 
den hyggelige byen Ismailia, og Port Said 
som ligger litt lenger nord, ca. 220 
kilometer fra Kairo.

Saqqara og Memphis (26 km)
For over 4000 år siden var Memphis 
hovedstaden i det egyptiske 
kongedømmet, men i dag er det ikke mye 
igjen av byen. Museet er likevel definitivt 
verdt et besøk. Saqqara, tre kilometer 
unna, var De dødes by, der faraoene og 
deres avdøde slektninger ble gravlagt i 
storslagne templer, pyramider og 
mausoleer. Her kan det være en god idé å 
få med seg en engelsktalende guide, som 
man kan leie for rundt 50 EGP. 
Inngangsbilletter til Memphis og Saqqara 
koster henholdsvis 25 og 40 EGP, og det 
er åpent daglig fra kl. 0800 til 1630.

Birqash (35 km)
Hvis du har lyst til å bruke en halv dag på 
noe virkelig utenom det vanlige, kan du ta 
turen til det lokale kamelmarkedet i 
Birqash tre mil vest for Kairo, der 
hundrevis av kameler kjøpes og selges 
daglig. De fleste av disse seige 
evighetsmaskinene har gått til markedet 
helt fra Sudan. Det er mest aktivitet her på 
morgenen, og inngangsprisen for turister 
som er der for å se, ikke kjøpe, ligger på 
ca. 5 EGP.
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I Kairo, som i så mange andre byer 
verden over, er det bare en sport som 
betyr noe: fotball. De aller fleste 
egyptiske menn er glødende 
fanatikere, og av den grunn kan det 
være vanskelig å få tak i billetter til 
hjemmekampene til Kairos to store 
lag, Zamalek og Al Ahly. Begge 
lagene har billettkontorer utenfor 
stadionene sine, som ligger på 
henholdsvis Mohandiseen og Gezira. 

Egypt regnes som et av Afrikas beste 
landslag, og lå per juli 2006 på 29. 
plass på FIFAs verdensranking. De 
har stjerner som Tottenhams Mido og 
Ghaly, Werder Bremens Zidan og 
Anderlechts Hassan.  

Sport i
Kairo

Golf i Kairo
Det er kanskje ikke så lett å forestille 
seg fine golfbaner i ørkenen rundt 
Kairo, men det er faktisk flere 
muligheter. Mena House Hotel, som 
ligger rett ved siden av pyramidene i 
Giza, har som eneste hotell i Egypt sin 
egen 18-hulls golfbane, og Pyramids 
Golf Club har 45 hull tilgjengelige i 
sesongen som varer fra oktober til mai.  

Det er gode transporttilbud for dem som ikke ønsker å gå rundt pyramidene.

http://www.reiseplaneten.no/
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Pyramidene i Giza
Ingen forlater Kairo uten å ha besøkt 
disse tre enorme monumentene, som 
ligger i Giza like utenfor Kairo. De 
fleste blir lamslått over den utrolige 
størrelsen. Selv om man står 100 
meter unna, må man legge hodet 
tilbake og ta inn synet i panorama for 
å få med seg alt. Dette er de eneste 
av de opprinnelige verdens syv 
underverker som fortsatt eksisterer. 
Inngangsbilletten koster 50 EGP pluss 
100 ekstra hvis du vil inn i 
Keopspyramiden. Vær oppmerksom 
på at bare de 300 første hver dag får 
billetter inn i pyramidene! Åpent fra kl. 
0800 til 1600 hver dag.

Sfinksen
Inne på samme område som 
pyramidene finner du den 
sagnomsuste sfinksen, den 57 meter 
lange statuen av en løve med 
menneskehode, som mistet nesen sin 
etter at Napoleons soldater drev med 
øvelsesskyting med kanon under den 
franske invasjonen i 1798. Ingen vet 
helt når sfinksen ble hugget ut av den 
ene steinen den består av, eller hva 
den egentlig skal symbolisere.

Attraksjoner i
Kairo

Citadellet
Midt i det islamske Kairo ligger denne 
digre festningen, bygd av den 
legendariske Saladin rundt år 1180. 
Dette var Egypts maktsenter gjennom 
flere århundrer, og talløse 
fascinerende historier stammer 
herfra. Ta med en guide eller en god 
guidebok hvis du har et snev av 
historisk interesse. 

Inne på området ligger den storslagne 
Mohammed Ali-moskeen (nei, ikke 
bokseren…) og flere museer, bl.a. 
militærmuseet og et noe makabert 
politimuseum. Åpent daglig fra kl. 
0900 til 1600, inngangspenger 40 
EGP.
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Det egyptiske museum
Det er et heldagsprosjekt å gi seg i kast 
med Det egyptiske museum. Museet er 
et enormt kompleks over flere etasjer 
med 120.000 utstilte gjenstander, og 
man kan bruke dagevis her uten å få 
med seg alt. De fleste besøkende 
samler seg naturlig nok rundt 
gjenstandene fra Tut-ankh-Amons 
gravkammer. Den legendariske faraoen 
som døde allerede i tenårene, 
fascinerer stadig. Museet ligger i 
sentrum like nord for Midan Tahrir. Det 
er åpent daglig fra kl. 0900 til 1800. 
Inngangsbilletten koster 50 EGP + 80 
ekstra hvis du også vil inn i 
mumieavdelingen eller ta med deg et 
kamera. Adressen er Tahrir square.

Khan al-Khalili
Dette markedet startet opp i 1382 og er 
fortsatt et av Kairos viktigste 
handleområder for byens innbyggere. 
Selv om du ikke har tenkt å kjøpe noe, 
er det en fornøyelse å rusle rundt i 
dette kaotiske, vibrerende, eksotisk 
duftende markedet, der Kairos dagligliv 
går sin gang nesten nøyaktig som det 
har gjort i århundrer. Her får også den 
vanlige turist som ikke har vært i 
Midtøsten før, virkelig innfridd sine 
forventninger til hvordan man trodde 
det var her. 
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